

雅 5:7-10

弟兄姊妹們：

直到主的來臨，你們應該忍耐。看，農夫多麼忍耐，期待田地裡寶貴的出產，直到獲得時雨和晚雨。你們也該忍耐，堅固你們的心，因為主的來臨已接近了。

弟兄們，不要彼此抱怨，免得你們受審判；看，審判者已站在門前。弟兄們，應以那些曾因上主之名講話的先知們，作為受苦和忍耐的模範。

——上主的話。

反省

初期教會的信徒相信在有生之年，會看見耶穌的來臨，因此，雅各伯鼓勵他們，要忍耐等候，不要埋怨，因為天主有他的計畫和時間表。「忍耐」是我們屬靈生命中最需要，也最難學的功課。他以農夫等候收成為例，為了期待田地裏寶貴的出產，他們必須耐心等候。基督徒的屬靈生命也是這樣，天主總會在我們生命的某一個軟弱、困難的時刻，降下及時雨，使我們成長、茁壯。

所以，在忍耐中保持盼望，不只是等待困境或事情的改變，更多的是學習在困難中，明白天主與我們同在。忍耐必然有結果，絕非浪費時間。在等待耶穌再來的時候，按照天父的心意生活，我們將從天主那裡經驗到豐收的喜悅。

雅各伯也鼓勵信徒在困境中不要互相埋怨，人很容易因外在環境的困難而心浮氣燥，總覺得自己受苦是他人造成的。我們要向先知們學習，他們忠實地傳達天主的話，或許惹上殺身之禍，但仍甘願為主受苦和忍耐，最終得到天主的降福。二千年來，無數基督徒面對迫害和殉道，依然保持喜樂和盼望，因為他們從降生成人，被釘十字架的耶穌基督身上獲得力量和鼓勵。

實踐

今天的社會講求效率，人似乎不太願意讓自己靜下來，但這樣又能帶給人多少平安？當我們等待耶穌的降生時，是否有讓天主的平安進入我們心中？「安靜等候」是天主賜給我們智慧的訓勉，讓我們學習仰望和依靠他。兩千年前的耶穌降生曾帶給猶太人希望，在今日這個動盪不安的時代，主耶穌同樣要帶給我們盼望與平安。「上主，請你來，拯救我們。」讓我們以感恩、喜樂的心來迎接主的再來。

是日金句

「願上主永遠為王！熙雍，你的天主萬壽無疆！」（詠 146:10）